

ZPRAVODAJ

TUKLAT A TLUSTOVOUS

Sloupek pro starostku

MILÍ OBYVATELÉ TUKLAT A TLUSTOVOUS,

Jaro a nadcházející léto přeje sportovním aktivitám hlavně venku. Na webových stránkách obce jsme od začátku roku postupně zveřejnili provozní řády a možnosti využívání hřiště u základní školy a antukového hřiště pro veřejnost. Klíče si můžete vyzvedávat na obecním úřadě. Více informací je uvedeno na webu. Když budete mít jakékoliv dotazy k využívání, napište nebo zavolejte, budeme je řešit.

V obci již máme nainstalována nová úsporná LED svítidla. Úspora pro obec bude znatelná. Ze zpětné vazby od některých z vás vyplývá, že pozitivně hodnotíte i to, že nové veřejné osvětlení podstatně méně svítí do oken přilehlých domů, a nepůsobí tedy rušivě.

Nyní dokončujeme ulici K Bytovkám a o ostatních projektech obce, které probíhají a které připravujeme, se dozvíte uvnitř tohoto čísla.

Jaro bylo letos pro Tuklaty plně uzavírek nejen z projektů, které řeší obec. Pro společnost ČEZ je ukládáno kabelové vedení do země. Chodník podél ulice Hlavní nebyl nikdy nejkrásnější, ale plnil svou funkci. Po těchto výkopech by si ale zasloužil jiný kabát. Oslovili jsme dopravní projektanty a budeme sledovat dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury, kde bychom na jeho rekonstrukci mohli získat dotační finance.

Měsíc červen je měsícem pouťových zábav, jak na Čechii, tak u hasičů. U hasičů je jako každý rok připraveno posezení seniorů s hudbou, které může plynule přejít ve večerní zábavu. Samozřejmě nebudou chybět houpačky a vše, co k tomu patří. Přeji Vám, ať si naši červnovou pouť všichni užijete. Ráda bych Vám popřála hezkou dovolenou a dětem prázdniny plné zážitků.



Monika Petrisková

Monika Petrisková
Starostka obce

PŘESTUP DĚTÍ ZE ZŠ TUKLATY NA DRUHÝ STUPEŇ

Ráda bych se s Vámi podělila o dobrou zprávu ohledně přestupu našich dětí na druhý stupeň základní školy. Všechny děti s trvalým pobytem v Tuklatech a Tlustovousech byly přijaty a budou dále studovat bez obtíží. V první řadě stojí za to říci, že čtyři naše děti uspěly v těžkém souboji a byly přijaty na gymnázium. Velmi jim gratuluji. Mám však velkou radost hlavně z toho, že ostatní děti spolu budou dále navštěvovat jirenskou školu. Chtěla bych tímto velmi poděkovat všem rodičům za jejich aktivitu a trpělivost. Zároveň děkuji i obci, která nenechala rodiče ani děti na holičkách. Věřte, že to není vždy standard. Ráda bych v tomto jmenovitě

poděkovala panu Kolínskému, který mi pomohl komunikací s obcemi a školami. Ještě jednou tedy díky všem zúčastněným. Všem dětem přeji hodně úspěchů a nových i starých přátel.

Karla Kyjonková

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Vážení rodiče,
16. září 2023 budeme vítat naše nejmladší občánky na faře v Tuklatech. Žádáme rodiče, kteří mají zájem o přivítání svého dítěte, o vyplnění přihlášky, kterou naleznete na webových stránkách obce: <https://www.tuklaty.cz/prakticke-informace/vitani-obcanku/>
Vyplněné formuláře zašlete na mail: urad@tuklaty.cz. Děkujeme a těšíme se na vás a naše nejmenší!

VÍCE NEŽ MILION PRO JINÉ OBCE... MÍSTO TUKLAT

V tomto roce připadl více než 1 mil. Kč do rozpočtu jiných obcí či měst, přitom se mohly objevit v rozpočtu naší obce. Jak je to možné? V Tuklatech a Tlustovousech žije odhadem téměř 1 200 obyvatel, ale jen 1 067 je zde přihlášen k trvalému pobytu. To znamená přibližně 100 obyvatel, kteří zde mají své bydliště, nikoliv však trvalý pobyt. Tyto pojmy vám mohou připadat jako synonymum, ale pro obec znamenají zásadní rozdíl.

Obec má mnoho výdajů, ale jen jedině dva nárokové příjmy: daň z nemovitosti a podíl z daňových výnosů státu. Tento podíl se mimo jiné vypočítává z počtu obyvatel dané obce, a to pouze podle těch trvale hlášených. Částka na jednoho obyvatele se každý rok mění, ale pro nás to v dlouhodobém průměru znamená přibližně 11 000 Kč na jednoho občana ročně. 100 nepřihlášených obyvatel lze tedy vyčíst jako 1,1 milionu Kč, o které je každý rok náš rozpočet chudší. Proto bych tímto rád vyzval všechny, kteří tak ještě neučinili, aby zvážili přihlášení k trvalému pobytu v Tuklatech. Zamyslete se, prosím, zda chcete přispívat ke zkvalitnění života v místě, kde jste nyní trvale hlášeni, nebo raději u nás v Tuklatech, kde společně žijeme. Každý jeden přihlášený pomůže! Pro zajímavost se podívejte na příspěvek za trvale hlášeného občana přepočtený na

stávající či plánované výdaje:

- 2 občané = dotace na jednu akci pro děti
- 5 občanů = roční poplatek za 7 žáků na druhém stupni ZŠ
- 10 občanů = roční platba za služby městské policie Úvaly
- 30 občanů = roční příspěvek obce na provoz linky 484
- 35 občanů = další pracovník pečující o vzhled obce
- 50 občanů = roční náklady na elektřinu naší MŠ a ZŠ
- 100 občanů = náklady na rekonstrukci cca 200m chodníku

Jak se přihlásit k trvalému pobytu v naší obci?

Stačí jedna návštěva na Obecním úřadě, kde vám se vším rádi pomůžeme. S sebou si vezměte:

- Občanský průkaz
- Pokud nemovitost vlastníte – není nic potřeba, ověříme na úřadě
- Pokud nemovitost nevládníte - doklad o oprávnění užívat byt/dům apod., např. nájemní smlouvu, nebo úředně ověřený souhlas vlastníka nemovitosti s přihlášením k trvalému pobytu, případně může vlastník přijít s vámi na úřad

Tomáš Kolínský - Místostarosta obce



Usnesení ze ZO č. 3/2023 ze dne 27. 4. 2023

Schválení účetní závěrky obce za rok 2022

Byla schválena účetní závěrka obce s kladným výsledkem hospodaření ve výši 7 005 374,84 Kč, který byl převeden na účet 432 - Výsledek hospodaření předcházejících účetních období.

Schválení účetní závěrky MŠ Tuklaty

Byla schválena účetní závěrka Mateřské školy Tuklaty, kladný výsledek hospodaření ve výši 90 746,61 Kč byl převeden do rezervního fondu.

Smlouva o realizaci překládky sítě elektronických komunikací ul. K Bytovkám

Zastupitelstvo schválilo Smlouvu o realizaci překládky sítě elektronických komunikací ul. K Bytovkám č. VPI/PH/2021/173 s náklady spojenými s překládkou v celkové výši 229 897 Kč. Jedná se o přeložku kabelu CETIN vyvolanou rekonstrukcí komunikace K Bytovkám.

Smlouva EKO-KOM

Zastupitelstvo schválilo novou Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství se společností EKO-KOM a.s. Smlouva byla uzavřena z důvodu novelizace některých zákonů, které jsou relevantní pro obsah smlouvy. Ceník služeb zůstal nezměněn.

Tuklatské gulášování

Zastupitelstvo schválilo částku 40 000 Kč na pořádání druhého ročníku Tuklatského gulášování. Část nákladů byla pokryta z prodeje vstupenek.

Smlouvy na financování dotací pro spolky obce

Zastupitelstvo schválilo dotace na rok 2023 pro spolky: Čechie Tuklaty ve výši 135 000 Kč (50 000 Kč na pronájem haly a hřiště s umělým povrchem, 85 000 Kč na údržbu trávníku), Kulturní sdružení ve výši 33 200 Kč (32 000 Kč na organizování kulturních akcí pro občany obce a 1 200 Kč roční platba MAS Pošembeří), Myslivecký spolek ve výši 96 000 Kč (60 000 Kč náklady přímo související s myslivostí, 16 000 Kč na zájmovou činnost pro děti a kulturní akce a 20 000 Kč na rozvoj, výsadbu, údržbu zeleně a mokřadů) a Rybářský spolek ve výši 44 000 Kč (12 000 Kč na sečení trávy, 8 000 Kč na jarní léčiva pro ryby, 8 000 Kč na krmení pro ryby, 13 000 Kč na rozvoj a propagaci a kroužek pro děti a 3 000 Kč na vydláždění břehu kameny).

Přidání světelných bodů VO

Zastupitelstvo schválilo cenovou nabídku od společnosti EQUANS ve výši 248 756,64 Kč vč. DPH na přidání dvou světelných bodů v ulici Hlavní a dvou v ulici K Lávce.

Usnesení ze ZO č. 4/2023 ze dne 15.5.2023

Rozpočet obce na rok 2023 – oprava písařské chyby

Při schvalování rozpočtu na rok 2023 došlo

k písařské chybě. Správně byl vyvěšen rozpočet se všemi informacemi, tyto informace byly též přečteny v důvodové zprávě, nebyly však uvedeny v usnesení. Novým usnesením byla tato chyba opravena.

Rozpočtové opatření

Bylo schváleno Rozpočtové opatření č. 1/2023.

Obnova schodů a podlah na faře

Byla schválena cenová nabídka společnosti Kvapex s.r.o. na obnovu schodů za 429 008,85 Kč vč. DPH. 80 % bude financováno z dotace ze Státního zemědělského intervenčního fondu a 20 % z prostředků obce.

Rekonstrukce ulice Na Patnáctém

V rámci výběrového řízení byl vybrán zhotovitel rekonstrukce Na Patnáctém. Zastupitelstvo schválilo vítěznou nabídku společnosti TES s.r.o. ve výši 2 779 819,87 Kč s DPH.

Výstavba hasičské zbrojnice

Proběhlo výběrové řízení na zhotovitele výstavby hasičské zbrojnice. Zastupitelstvo schválilo vítěznou nabídku společnosti KWEKU s.r.o. ve výši 12 807 850 Kč vč. DPH.

TDI – Hasičská zbrojnice a rekonstrukce Na Patnáctém

Jako technický dozor pro výstavbu hasičské zbrojnice a rekonstrukce ulice Na Patnáctém byla vybrána nabídka pana Ing. Filipa Petra Špinky ve výši 19 500 Kč měsíčně za TDI u hasičské zbrojnice a 10 000 Kč měsíčně za TDI Na Patnáctém.

Plánovací smlouva s developerem

Byla schválena plánovací smlouva s developerem YD Real Estate s.r.o. Plánovací smlouva řeší požadavky a společný postup obce a developera vzhledem k probíhající stavbě v lokalitě Přední čtvera. Smlouva řeší finanční plnění a nefinanční plnění v podobě výstavby parkovacích stání pro občany Tuklat a Tlustovous u nádraží a změnu Územního plánu v dané lokalitě.

Záměr výstavby multifunkčního hřiště s umělým povrchem

Zastupitelstvo schválilo záměr výstavby multifunkčního hřiště s umělým povrchem a poskytnutí finančních prostředků ve výši 2 000 000 Kč včetně DPH na jeho realizaci. Poskytnutí této částky je podmíněno získáním 1 mil. Kč ze soukromých zdrojů, přičemž alespoň 500 tis. Kč bude k dispozici před zahájením příprav projektu. Pokud bude tento projekt zahájen, ruší se tím usnesení o poskytnutí prostředků na rozšíření antukového hřiště z 14. 3. 2023.

Dodatek ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti

Zastupitelstvo schválilo Dodatek č. 1 ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti se Středočeským krajem zastoupeným Integrovanou dopravou Středočeského kraje a příspěvek obce na financování dopravní obslužnosti pro rok 2023 ve výši 490 668 Kč.

Rekonstrukce komunikací v obcích

Ulice Liliová

Práce na komunikaci Liliová jsou dokončené.



Ulice K Bytovkám

Na ulici K Bytovkám stavební práce pokračují.

Na Patnáctém

Proběhlo výběrové řízení na rekonstrukci ulice Na Patnáctém, vítěznou nabídku společnosti TES s.r.o. ve výši 2 779 819,87 Kč s DPH schválilo zastupitelstvo. Před začátkem stavby bude podána žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj. Přesný termín zahájení prací bude upřesněn.

Výstavba hasičské zbrojnice

Proběhlo výběrové řízení na zhotovitele výstavby hasičské zbrojnice, ve kterém zvíťezila nabídka společnosti KWEKU s.r.o. za 12 807 850 Kč vč. DPH. Stavěniště bylo předáno na konci května, stavba by měla být dokončena v březnu 2024. V místě stavby bude výrazně omezen prostor pro parkování. Nabízí se možnost parkovat podél cesty k antukovému hřišti.

Rekonstrukce veřejného osvětlení

Výměna svítidel byla dokončena. Budou doplněny světelné body v místech, kde chyběly nebo nebylo osvětlení dostačující - nyní v ulici Hlavní a K Lávce. Nyní připravujeme podklady pro vyúčtování dotace.

Fara

Oprava pískovcových ostění

Byly zahájeny práce na rekonstrukci pískovcových ostění v prvním patře západní fasády. Práce provádí Mgr. Alexandr Kozlov.

Obnova podlah a schodů na faře

Zastupitelstvem byla schválena nabídka společnosti Kvapex s.r.o. na obnovu podlah a schodů na faře za 429 008,85 Kč vč. DPH. 80 % bude financováno z dotace ze Státního



zemědělského intervenčního fondu a 20 % z prostředků obce. Podlahy a schody budou vyměněny v průběhu léta.

Dotaci na rekonstrukci fasády z Programu Záchranu architektonického dědictví Ministerstva kultury jsme bohužel nezískali. O dotaci se pokusíme požádat znovu a hledáme také jiné možnosti financování.

Rekonstrukce střechy

Probíhají práce na projektové dokumentaci k rekonstrukci střechy.

Bezpečnost v našich obcích

V základní škole proběhla školení dětí v oblasti bezpečnosti chování v provozu v obci s Městskou policií Úvaly. Dále probíhá mě-

ření rychlosti právě u školy. K příslušným dotčeným orgánům byly odeslány podklady pro úpravu značení v obci. Poté bude možné provést úpravy a tím také zklidnit dopravu.

Navýšení kapacity mateřské školy a základní školy

V dolní třídě školky proběhly drobné instala-térské úpravy nutné pro možnost navýšení kapacity. Máme již kladné vyjádření hygieny, a tak jsme požadavek o navýšení odeslali na Krajský úřad. V horní třídě si úpravy vyžadují více času a budou provedeny o prázdninách, kdy škola bude zavřena.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ – HLÁŠENÍ ZÁVAD

Jak již všichni víte, byla provedena výměna zdrojů veřejného osvětlení za úsporná LED svítidla. Současně s tím, byl každý sloup veřejného osvětlení opatřen nálepkou s QR kódem.



Po načtení QR kódu chytrým telefonem se dostanete do aplikace, kde je možné nahlásit závadu nebo poškození lampy.

Toto sdělení bude odesláno na OÚ.

QR kód můžete využít i k určení polohy k nahlášení jiného problému v obci. Čím lepší bude popis problému, tím bude jeho řešení rychlejší.

Zadáním vašich kontaktních údajů nám umožníte rychleji reagovat na vaše hlášení.

Tomáš Kolínský - Místostarosta obce



VIDEOSOUTĚŽ - VÝSLEDKY:

V minulém vydání Zpravodaje jste se mohli dočíst o soutěži pro děti od 10 -17 let, kterou jsem pořádal. Soutěž spočívala v natočení krátkého videa na téma: „Moje oblíbená místa v Tuklatech a Tlustovousech“.

Najděte si čas a navštivte Youtube kanál obce na portále youtube.com (<https://www.youtube.com/@obcetuklatyatlustovousy6015>), kde můžete 4 oceněná videa shlédnout. Jde o velmi zdařilá dílka, která opravdu stojí zato vidět!

Výsledky soutěže určilo hlasování zastupitelů obce takto:

1. místo – Filip Strnad
2. místo – Filip Vlček
3. místo – Zbyněk Ženíšek

Speciální cenu organizátora soutěže jsem se rozhodl udělit videu od Jirky Šrajera a Lukáše Okrouhlíka za statečný výkon před kamerou a ekologický přínos.

Kromě bezdrátových sluchátek Sennheiser pro vítěze soutěže obdrželi soutěžící na prvních 3 místech i knihu s názvem „Jak tvořit videa pro Youtube“ a další věcné ceny.

Na závěr mi dovoluňte poděkovat všem účastníkům soutěže, kteří zaslali své dílko.

Ondřej Kňava - zastupitel obce

VZPOMÍNKA

Dne 8. června uběhl rok, kdy nás navždy opustila naše drahá a milovaná maminka paní Marie Barešová z Tlustovous. S láskou a vděčností vzpomínají syn Václav a dcera Stáňa s rodinami. Děkujeme všem za vzpomínku na naši skromnou a obětavou maminku.

NAROZENÍ:

Mia Trojánková
Gratulujeme!

JUBILANTI:

Jaroslav Šimáček
Jana Hromádková
Věra Marschová

Do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí a pohody!

ÚMRTÍ:

Štefánia Chmelárová
Čest její památce.



SBÍRKA PRO KOLÍNSKOU NEMOCNICI

Po pauze zapříčiněné covidem jsem se opět rozhodla uspořádat sbírku hraček pro kolínskou nemocnici. Po vzájemném kontaktu s nemocnicí a upřesnění, o co by měli zájem, jsem požádala o pomoc místní sbor dobrovolných hasičů z Tuklat, který mi ochotně pomohl s uskladněním nasbíraných hraček a s následným odvozem. Podařilo se nasbírat široké spektrum věcí, které doma už nepotřebujete, ale v nemocnici udělají spoustu radosti a rozzáří mnohé tváře dětí. Děkuji všem, kteří do sbírky přispěli a pomohli dobré věci.

Čermušková Petra (Tuklaty)



DEN DĚTÍ VE ŠKOLE

Dětem k jejich svátku 1. června jsme v základní škole připravili dopoledne plné her a soutěží. Nejprve to byl turnaj ve vybíjené smíšených družstev 3., 4. a 5. třídy. Menší děti fandily a měly možnost nechat si namalovat obrázek na obličej nebo na ruku. Děkujeme tímto Janě Koničkové.

Následovalo plnění úkolů na stanovištích, kde žáci vyhrávali naše „školní peníze“ – tukláky. Za ně si mohli nakupovat v „krámku“, do kterého věnovali dary rodiče. Byly to různé hračky, sladkosti, výtvarné potřeby, polštářky, stavebnice aj., které dětem udělaly radost. Všichni učitelé a asistenti, ale i páťáci, měli své stanoviště. V krámku pomohly i některé maminky.

Děkujeme všem rodičům za jejich dárky dětem a za pomoc ve škole.

Ludmila Plesná, ředitelka



AKTIVITY SPOLKU RODIČŮ A PŘÁTEL PŘI MŠ TUKLATY

Pod záštitou Spolku rodičů a přátel při MŠ Tuklaty se v letošním školním roce podařilo pro místní nejmladší děti realizovat řadu zajímavých aktivit, které bych na tomto místě rád shrnul. Sluší se také přispěvek pojmout jako široké poděkování všem zúčastněným, protože v konečném důsledku jsou aktivity spolku založeny na ochotě lektorů věnovat dětem část svého volného času, což rozhodně není samozřejmá věc.

Zájmové kroužky pro předškolní děti

Základní myšlenkou při znovuoobnovení činnosti spolku bylo rozšíření možností zájmové činnosti pro předškolní děti v Tuklatách. Celý rok od října do května probíhaly v mateřské škole či na faře tyto kroužky: taneční kroužek, kroužek keramiky, kroužek na rozvoj řeči Povídálek, pohybový kroužek Sportáček, výtvarně-řemeslný kroužek Miniatielér a kroužek angličtiny. Jsem přesvědčený, že se podařilo zorganizovat kroužky, které byly pro děti zábavné i podnětné s milým přístupem a kde si řadu věcí vyzkoušely nebo se naučily. Je zcela na místě poděkovat tedy zejména všem lektorům – konkrétně Hance Čížkové, Jitce Šindelářové, Petře Drábkové, Míše Řehákové, Silvii Belis a Kieranovi Dickerovi.

Dětský klub

Od listopadu se díky aktivitě a velkému nasazení Báry Kvasničkové a Marty Pačovské podařilo dvakrát týdně zorganizovat

dopolední dětský klub na faře pro mladší děti cca od dvou do tří let. Ve čtvrtek dokonce s anglickým rodilým mluvčím. Nelze v tomto případě opomenout ocenit i přínos maminek, které často vypomohly či přímo dětský klub vedly jako lektorky - zejména Karolína Jíchová, Tereza Svobodová, Martina Příbylová, Jolana Březinová, Veronika Tomanová či Martina Svatošová Okrouhlíková. Moc díky! Kdo si nezkusil vést skupinu osmi dvouletých dětí, neví, co to je.



Lyžařský kurz

Zlatým hřebem našich aktivit byl lyžařský kurz na přelomu února a března na Šibeničním vrchu v Mnichovicích. Od pondělí do pátku odjžděly děti v 11:30 minibusem do Mnichovic a po dvouhodinovém výcviku s profesionálními instruktory se vracely zpět do Tuklat. Jako doprovod jezdili vždy tři rodiče kvůli organizaci přesunů, pomoci se zapínáním lyžáků apod. Všechny děti se velice rychle naučily sjíždět samy kopec a troufnu si říct, že nadšení všech, posun v lyžařských dovednostech a celý průběh ještě překonaly naše očekávání. A pokud si vzpomenete na letošní nevyrovnanou zimu, tak zrovna v našem termínu vyšlo celý týden jasné a mrazivé počasí. Zúčastnilo se

11 předškoláků a 6 dětí školního věku a velice pomohl i naprosto vstřícný přístup paní ředitelky Gablerové a Plesné, kterým tímto ještě jednou velice děkuji.

Aktivity do budoucna

Rozsah aktivit pro příští školní rok ještě budeme blíže dohadovat, z nových činností se zdá pravděpodobně uspořádat na podzim bruslařský kurz v Říčanech se stejným pořadatelem jako lyžování a rozšíření angličti-



ny s Kieranem i o dvě lekce na základní škole – jedna pro děti pokračující z MŠ a druhý kurz pro nové zájemce.

Na závěr je na místě poděkovat také celému zastupitelstvu obce, zejména pak Monice Petriskové, Martině Milotové, Tomášovi Kolínskému a Vráťovi Procházkovi, za podporu v činnosti a bezplatný pronájem obecních prostor. Vždy jsem cítil podporu, když bylo potřeba cokoli dohodnout. Informace o naší činnosti naleznete na webových stránkách www.krouzkytuklaty.cz, které nám rovněž bezplatně naprogramoval Kristian Zradička. A zcela na závěr děkuji všem rodičům za perfektní spolupráci. Hezké léto všem.



MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ V TUKLATECH

Jak jste si mohli přečíst v minulém vydání Tuklatského zpravodaje, informoval jsem vás o záměru rozšíření nohejbalového antukového hřiště. Důvod, proč jsem se rozhodl jít touto cestou, byl mimo jiné i ekonomický, neboť jsem neviděl v rozpočtu obce příliš prostoru pro nákladnější projekt.

Snaha o vybudování alespoň jednoho plnohodnotného hřiště na území obce si ovšem našla své příznivce a přišla na přetřes myšlenka uvolnit na tento záměr více prostředků a zasadit se o hřiště zcela nové, s umělým povrchem, pro provozování více sportů.

Hned na dalším zasedání zastupitelstva obce Tuklaty se tedy dostal do programu bod o Multifunkčním hřišti s umělým povrchem, které by se vybudovalo na louce vedle fotbalového hřiště. Detaily z jednání o tomto bodě naleznete v zápisu jednání zastupitelstva nebo nejlépe na Youtube kanálu obce, kde můžete shlédnout celou debatu všech zainteresovaných stran.

Myšlenka našla podporu mezi většinou zastupitelů a obec se rozhodla uvolnit částku 2mil. Kč ze svého rozpočtu na tento záměr za předpokladu, že se ještě před započítáním prací sežene alespoň 500 000 Kč ze soukromých zdrojů z celkové částky 1mil. Kč. (Odhadované náklady na hřiště jsou cca 3 mil. Kč – 2 mil obec+1 mil ze soukromých zdrojů).

Rozhodl jsem se tedy za těchto okolností tento záměr podpořit, upustit od záměru rozšíření antukového hřiště a věnovat své úsilí projektu vybudování Multifunkčního hřiště s umělým, univerzálním povrchem, které umožní provozování široké škály sportů od tenisu, nohejbalu, volejbalu, fotbalu po florbal, basketbal a další sporty zejména pro děti a pro občany našich obcí.

Asi netřeba vyjmenovávat všechna pozitiva, které by takové hřiště přineslo pro naši obec. Hřiště by samozřejmě mohla využívat i základní škola, mohli bychom naše děti seznámit v podstatě s jakýmkoliv míčovým sportem apod. Vyjmenovat všechny výhody by byl zbytečně dlouhý odstavec.

Kromě výběru toho správného povrchu a přesného rozměru, kterému se teď věnujeme, zůstává má prosba směrem k vám, občanům obce stejná, jako byla u článku ohledně rozšíření antukového hřiště. V nejbližších dnech založíme sbírku, nebo transparentní účet obce, na který budeme shánět finanční prostředky pro tento záměr. Sledujte tedy Facebookové stránky obce nebo tento Zpravodaj, kde vás budu o dalším vývoji kolem Multifunkčního hřiště informovat. Ocením jakékoliv vaše návrhy nebo dotazy kolem tohoto tématu.

*Ondřej Křáva – zastupitel obce
ondrej.knava@tuklaty.cz*

NAŠI SOUSEDÉ

V této pravidelné rubrice bych vám rád přinášel rozhovory se zajímavými sousedy z Tuklat a Tlustovous. Věřím, že se rádi dozvíte více o lidech, kteří se v našich obcích snaží podnikat, nebo se nějakým způsobem zasloužili o rozvoj naší obce.

V dalším díle této rubriky jsem si povídal s provozovatelem Hospody Kovárna panem Jirkou Kolenatým.

První otázka je v mém rozhovoru vždycky stejná: Jak tě osud zavál právě do Tuklat?

Hledali jsme bydlení poblíž Tucharazi a Českého Brodu, protože zde pracovala moje manželka. Taktéž jsme potřebovali místo s dobrou dostupností do Prahy, což Tuklaty splňovaly. Našli jsme zde podnájem, kde jsme strávili asi 8 let. Z okna našeho nájemního bytu jsme koukali na parcelu, kterou jsem shledal jako naprosto ideálním místem k životu. Když se naskytl možnost tento pozemek koupit, neváhal jsem ani chvíli a hned jsem nám tento pozemek pořídil a později na něm postavil dům. V Tuklatech tak žijí již 20 let.

Sám asi znáš historii hospod a nehopod v Tuklatech a Tlustovousech. Jak tě napadlo si zde pronajmout hospodu?

Na začátek je třeba říct, že jsem neotvíral hospodu, abych nějak rychle zbohatnul, nebo vydělal za krátkou dobu fúru peněz.

Beru to vlastně částečně i jako službu lidem v obci, aby zde v Tuklatech zkrátka alespoň nějaká hospoda byla.

Podstatné pro mě bylo, že v gastronomii dělám již od roku 1974 a prošel jsem celou řadou provozů nejrůznějšího typu. Dlouhá léta jsem pracoval v hotelu Intercontinental, sám jsem vedl několik hospod nebo jsem v nich byl zaměstnán. Mou láskou byla na dlouhou dobu cukrařina, kterou jsem dělal až do minulého roku. Bohužel období covidu a zdravotní problémy mě donutily s tímto oborem přestat a když se naskytl možnost pronajmout si v podstatě pár kroků od mého bydliště hospodu, rozhodl jsem se do toho jít.

Jaké byly začátky? Sice máš otevřeno teprve zhruba 3 měsíce, ale určitě už mi můžeš dát zpětnou vazbu.

Začátky byly fantastické. Lidé byli zvědaví a chodili v hojném počtu i na obědy, nemluvě o víkendech nebo na obecní akce. Jak se nyní v posledních dnech oteplilo, mám pocit, že hodně lidí si raději koupí pivo, které si dají se sousedy na terase. Navíc je mi jasné, že navštěvovat v dnešní době každý den hospodu značně leze do úspor a každý si to zkrátka nemůže dovolit. Pozoruji tedy teď na konci května snížený zájem o Kovárnu, ale věřím, že se návštěvnost vrátí do doby po otevření.

Na co se lidé mohou u tebe v hospodě těšit?

V stálé nabídce mám 2 druhy piva a samo-

zřejmě výběr nealko nápojů.

Specializuju se zejména na produkci hotových jídel, kterou doplňuji i vlastnoručně vyráběnými cukrářskými výrobky. Jinak je to taková hospodská klasika, domnívám se za více než přijatelné ceny.

Vidím, že zde dokončuješ venkovní pódium a počítáš i s využitím zadního sálu. Jaké máš tedy plány s hospodou do budoucna?

Jak víš, mám rád muziku, a tak ti už nyní mohu říci, že mám nasmlouvané kapely na celé léto, které budu postupně oznamovat na Facebooku a pokusím se místní občany přilákat na kvalitní živou hudbou. Vrcholem by pak měl být říjnový koncert známého trumpetisty Laca Décziho. Na všechny tyto koncerty jsou srdečně zváni všichni občané Tuklat a Tlustovous. Budu je vždy s předstihem oznamovat na Facebooku, nebo na plakátku zde v hospodě.

V zadním sále by měl vzniknout „Hudební klub“, kam bych chtěl zvát i sólové interprety, nebo pouštět dobrou muziku k pivu či vínku.

Zkrátka mám s místní hospodou své plány, které chci realizovat.

Vše dobré za čtenáře i za sebe popřál

Ondřej Křáva



O POČÁTCÍCH ŽELEZNIČNÍ DRÁHY V TUKLATECH



Výrazným znakem naší obce je její poloha na hlavním železničním koridoru. Jaká je ale historie toho, že jsou Tuklaty součástí koridoru a od kdy? Čekal jsem, že na otázku odpoví tradičně Google, což se ale zcela nenaplnilo - zpravidla se člověk z běžných internetových zdrojů sice dozví, že tzv. olomoucko-pražská dráha byla postavena v letech 1841-1845, ale bez nějakých větších detailů, natož o Tuklatech. Bylo třeba tedy využít klasičtější zdroje - velkou pomocí v bližším pátrání byly originální rakouské dokumenty z roku 1845, kniha Josefa Honse Velká cesta a laskavá pomoc místního historika pana Psoty. Pro zasazení do dobového kontextu zde na časové ose uvádím hlavní milníky počátků železnice v Čechách až po vznik železniční stanice Tuklaty.

• 1825: Doba dostavníků – jízdní doba z Prahy do Vídně v dostavníku taženém koňmi činila 36-39 hodin. Cestovatel odjížděl v 16:00 z hlavní celnice na Hyberském nám., povečeřel v Českém Brodě nebo v Plaňanech, posnídal v Ně-

meckém Brodě či Jihlavě, snědl oběd v Moravských Budějovicích, v rakouském Jetzelsdorfu povečeřel podruhé a v 6:00 třetího dne vystupoval před klášterem sv.Barbory v císařské Vídni. V Anglii byla v tomto roce zahájena první pravidelná železniční doprava na světě mezi Stoktonem a Darlingtonem.

• 1827: Koněspřežná dráha - do provozu byla uvedena první část koněspřežné dráhy České Budějovice – Rybník. Vybudování dřevěné dráhy s železnými pláty umožnilo výrazně zrychlit jízdní dobu oproti jízdě po klasické cestě, ale stále byl hnací silou kůň.

• 1839: Parní vlak na trati Vídeň-Brno. První skutečná železniční přeprava probíhající na našem území byla zahájena v roce 1839 z Vídně do Brna, v roce 1841 byla prodloužena až do Olomouce.

• 1841-1842: Trasování tzv. Severní státní dráhy. Po definitivním rozhodnutí propojit hlavní města rakouské monarchie Vídeň a Prahu železnicí bylo třeba naplánovat její přesnou trasu. Celkově bylo zvažováno 7 variant včetně variant přes Brno, Jihlavu či České Budějovice. S ohledem na příznivé územní

podmínky i hospodářská hlediska byla jako vítězná zvolena trasa olomoucko-pražská využívající částečně již existující trať z Vídně do Olomouce.

• 1842-1845: Stavba dráhy byla započata na konci roku 1842 a dokončena o tři roky později. Stavbu zajišťovala stavební firma bratří Kleinů a vrchní inženýr Perner.

• 1845 – Otevření dráhy. Dráha byla za velké slávy otevřena dne 20.8.1845 s pravidelným provozem od 1.9.1845. Nejbližšími stanicemi Tuklatům byly Běchovice, Ouvaly a Český Brod. Jízdní doba z Prahy do Vídně činila 16-18 hodin. Jezdily dva páry vlaků a ve čtvrtek, o víkendy a ve svátek i vlak Praha-Pardubice.

• 1871 – Přidání druhé koleje

• 1883 – Vybudování stanic Tuklaty a Rostoklaty. Obě zastávky byly otevřeny 1.6.1883 a na trati jezdilo 5 vlaků v každém směru denně, z toho dva v každém směru zastavovaly i v Tuklatech a Rostoklatech. Do té doby stavěly v Tuklatech výjimečně pouze nepravidelné omnibusové a divadelní vlaky svázející například diváky na představení po požáru Národního divadla.

K trasování a budování trati se váží i zajímavé příběhy o stavbě Viaduktu Devět kanálů, zednických nepokojích a jejich vzpouře proti tuklatským pekařům, organizaci strážních domků či samotnému výběru trasy. O tom případně příště.

Roman Schichman



ČARODĚJNICE 2023

Čarodějnice a čarodějové v doprovodu rodičů, babiček a dědečků se sešli v Tlustovousch a průvodem došli na farskou louku do Tuklat. Zde už byla připravena hranice s čarodějnicí. Nově byla pro děti připravena čarodějnická show s Aničkou. Děti s odvahou mohly sáhnout do zeleného čarodějnického lektvaru, ve kterém byli pavouci, brouci, ale i různé drobnosti. Poté přišlo na řadu přetahování lanem nejen pro děti. Maminky a tatínkové se nenechali zahanbit. Nakonec jsme si pochutnali na buřtech.

Děkuji všem členům a příznivcům Kulturního sdružení, všem rodičům, kteří nám pomohli s přípravou této již tradiční akce. Poděkování patří také tuklatským hasičům za hranici a za dohled nad ohni.

Za Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous

Nad'a Lojínová



A CO MY VELCÍ? MÁME SI KDE HRÁT?

Chybí mi tu místo, kde by se sešli a zahráli si míčovky náctiletí. A nejen oni, ale i sportovní nadšenci z řad dospělých. Už dlouho přemýšlím o tom, jak a kde udělat volně přístupné hřiště. Jeden nápad už se klub. Co si myslíte o tom, že bychom se pokusili společně, po sousedsku, o beach hřiště na míčové hry v Tuklatech? Takové naše, malé, vesnické. Máte chuť se zapojit a pomoci? Napište nám na: sportbeach.tuklaty@gmail.com

Nabízím staré pálené tašky a staré pálené cihly za odvoz - v Tuklatech. V případě zájmu volejte: 604 298 686.

**Děkuji a zdravím,
Kokešová
(U lávky 10, Tuklaty)**



GULÁŠOVÁNÍ 1



Druhý ročník tuklatského gulášování je úspěšně za námi. Gratulujeme týmu Důchodců, který obhájil loňské prvenství, a také ostatním týmům za vynikající gulášky. Porota to letos neměla vůbec snadné. Návštěvníci jako nejchutnější vybrali guláš týmu Houbařů. Cenu za nejlepší outfit získal tým KVPO. Pláček před Kovárnou praskal v sobotu 13.5. ve švech, jen tak tak se tam všech 11 týmů vešlo. I přes chladnější počasí si všichni užili soutěž v krájení cibule, dětskou show s Aničkou, ukázkou vojenské a hasičské techniky a vystoupení skupiny Pátý element. Ve spodní sále fary byla ke zhlédnutí soukromá sbírka hornického vybavení Tondy Duchana. Děkuji všem týmům za účast a skvělou atmosféru. Také všem, kdo se podíleli na přípravě a organizaci letošního ročníku a Josefu Sudetákovi Šťastnému za moderování. Zvláštní dík patří také SDH Tuklaty za požární dozor a skupině Pátý element za ozvučení celé akce. Těším se na další ročník!

Monika Petrisková

TUKLATSKÉ KULTURNÍ LÉTO MILANA SKOŘEPA 2023

Vážený spoluobčané, letos je to deset let od doby, kdy nás opustil Milan Skořepa. Milan byl člověk, který žil naplno a měl tu vzácnou vlastnost, že věci, pro které se rozhodl, dokázal dotáhnout tam, kam chtěl. Říkal, že není ani tak důležité to, co děláme, ale to, co neděláme. Zní to divně, já vím. Myslel to tak, že není možné dělat vše, co bychom chtěli. Jsme tu jen na pouť a možnosti, kam napnout síly, je mnohem víc než samotných sil. V této myšlence se skrývala jeho schopnost realizovat a dokončovat. I díky tomu tu po něm zůstalo Tuklatské kulturní léto, které nese jeho jméno a odkaz. Byl to jeho pokus o zastavení času. Čas, kdy se lidé mohou na okamžik zastavit a být jenom teď a tady. Rád bych Vás tedy opět pozval 1.9.2023 na Tuklatské kulturní léto Milana Skořepy. Proběhne tradiční jazzovo, rockovo, popový koncert...

Těším se na vaši účast.

Petr Horký



GULÁŠOVÁNÍ 2

„Nechcete se jet podívat na Gulášování do Tuklat?“ S touto otázkou přišel jeden den brácha. Prý by se tam jel podívat, protože tam budou soutěžit motorkáři z KVPO. Tak jsem mu to odsouhlasila. A dodala, že když už tam pojedeme, tak bychom taky mohli



vařit. Mám skoro tříletou dceru a brácha rok a půl starou, tak jsem si řekla, že by to mohl být fajn den venku s dětmi. Ještě jsme si do týmu vzali babičku a začali jsme plánovat sobotní výlet. Brácha nás přihlásil, jako poslední jedenáctý tým a tak jsme si nechali říkat Poslední. Ještě sehnal kotlík a tupou sekyrku. Já s babičkou zase maso a ostatní suroviny na guláš. Po příjezdu do Tuklat jsme si našli místo a připravili kotlík. A ještě než jsme stačili připravit třísky, tak bylo odstartováno. Brácha se hned při druhé nebo třetí ráně sekyrkou zranil, ale to nám prozradil až cestou domů. Naštěstí zrovna v tu dobu si jeho boje se dřevem všiml jeho kamarád Petr Petrisk a přišel se zeptat, jestli mu nemůže nějak pomoci. A tak mezitím co brácha rozdělal oheň pod kotlíkem, mu ten kamarád svou sekyrkou naštipal pár polínek dřeva. Což nám společně s doporučením nepoužívat tekutý podpalovač velmi pomohlo. Pak už to byl jeden velké kolotoč. Míchání, krájení, ochucování, vaření, hlídání dětí, ochutnávání, dodržování pitného režimu vychlazeným pivem. V půl páté přišel soutěžní odběr pro porotu a pak ani nevím kolika návštěvníkům akce jsem nabrala guláš z kotlíku. Guláš nám chutnal, a tak jsme doufali ve slušné umístění. A povedlo se. Skončili jsme na krásném druhém místě. Takže pokud se to podaří, tak bychom příští rok mohli přijet a zkusit obhájit místo, ale hlavně si užít krásný den se skvělým programem a parádní společností. Tuklaty jsem do té doby pořádně neznala, ale cítila jsem se tam, jako bych tam jezdila od mala. Byla to krásná akce a všichni jsme si ji moc užili. Děkuje všem organizátorům, účinkujícím a hlavně všem, kdo přišli ochutnat a zažít sobotní den trochu jinak

Drahomíra Michálková



SDH TUKLATY

Hasiči



1.4. se někteří naši členi zúčastnili v Ovčárech setkání hasičů seniorů pořádané OSH Kolín. Akce se našim zasloužilým členům velmi líbila.

16.4. provedli naši členi stavbu hranice na pálení čarodějnic a také kácení suchých stromů u silnice směrem na Horoušany.

22.4. jsme se dopoledne zúčastnili návniku stavby pražských protipovodňových stěn na polygonu v Dubči. Na odpoledne jsme připravili pro zájemce den otevřených dveří hasičské garáže.

30.4. jsme zapálili čarodějnický oheň a prováděli požární dozor.

12.5. naše jednotka, po vyhlášení poplachu z KOPIS Stč. v 19:20, vyjela v 19:28 vozem CAŠ32 a DA L1Z v celkovém počtu 1+5 na požár travního porostu u drážního tělesa směrem na Úvaly.

27.5. se členi jednotky zúčastnili celodenní stáže na stanici HZS Český Brod. Byla to nová a velmi zajímavá zkušenost s profesionálními hasiči a děkujeme jim tímto za ochotu.

Na pouť, 24.6. odpoledne, pořádá u naší klubovny obec posezení pro seniory a večer pořádáme pro širokou veřejnost pouťovou zábavu. Těšíme se na vaši účast. Podrobnosti na plakátech a zde ve zpravodaji.

Lukáš Koniček a Michal Tuček

web: <http://www.sdhtuklaty.cz/>



KULTURNÍ SDRUŽENÍ HLEDÁ NOVÉ ČLENY A PŘÍZIVCE

Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous, z.s., v únoru 2024 oslaví krásných půlkuhatých 25 let od svého založení. Nedá se ani vyjmenovat, kolik kulturních, společenských, sportovních, zážitkových a tvořivých akcí bylo za tu dobu zrealizováno. Za což všem zakládající členům i jejich nástupcům patří velké díky! Abychom mohli v této tradici i nadále pokračovat, uvítáme nové členy a přízivce.

Ať už jste starousedlík nebo náplava, máte děti či vnoučata, pro které chcete něco udělat, anebo naopak jste moderním akcím nedávno teprve odrostli a rádi je na oplátku pro jiné připravíte, tak se v případě zájmu prosíme ozvěte, přihlaste. Uvítáme jak občasnou výpomoc, tak i dlouhodobou spolupráci, kreativní nápady i letité zkušenosti. Všechny nadšence, kteří by rádi pomohli při organizování akcí pro naše obce.

Plánované akce:

Září – Z pohádky do pohádky

Říjen – Dýňování

Listopad – Lampionový průvod, Adventní tvoření

Prosinec – Rozsvěcení vánočního stromu + dílničky pro děti

Kontakty na KS: e-mail: kstt@email.cz, telefon: 739 087 907

Za Kulturní sdružení Kateřina Klanicová

Rybáři

**RYBÁŘSKÝ SPOLEK TUKLATY-TLUSTOVOUSY
POŘÁDÁ DNE**

23. 9. 2023

RYBÁŘSKOU AKCI

CHYTÁ CELÁ RODINA



**V TENTO DEN PROBĚHNE
NÁBOR DĚTÍ DO KROUŽKU.**

BLIŽŠÍ INFO NA RYBAR-TT.WEBNODE.CZ A PLAKÁTECH.

Obec Tuklaty ve spolupráci s SDH Tuklaty srdečně zve seniory našich obcí na

**PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ
S DŮCHODCI „NA POUŤ“**

které se uskuteční
24. 6. 2023
od 15 hod. do 18 hod.
U HASIČŮ.

K příjemnému posezení
a dobré náladě zahraje
kapela ESO

Pro účastníky je
připraveno malé po-
hoštění.



**SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ TUKLATY,
S FINANČNÍ PODPOROU OBCE TUKLATY, POŘÁDÁ**



**POUŤOVOU
ZÁBAVU**

**V SOBOTU
24. 6. 2023**

**OD 20:00 DO 2:00 HODIN
V MÍSTNÍ HASIČSKÉ KLUBOVNĚ**

**K TANCI I POSLECHU HRAJE XBAND
VSTUP 100 KČ, O PŮLNOCI KOLO ŠTĚSTÍ**

ZPRAVODAJ Tuklat a Tlustovous Vydává: Obecní úřad Tuklaty, Na Valech 19, 250 82 Tuklaty, tel.: 281 981 774, email: info@tuklaty.cz, www.tuklaty.cz
Redakční rada: Ing. Pavla Holoubková, Václav Krupka, Ing. Miloslav Polásek **Sazba a grafika:** paintboard.cz **Tisk:** FAST digital print studio s.r.o. - www.faststudio.cz
Vyšlo v nákladu 420 výtisků, neprodejné, neprošlo jazykovou úpravou. Redakce si vyhrazuje právo příp. krácení nebo nezveřejnění příspěvku (z důvodu omezeného prostoru či konfliktního textu). Děkujeme za pochopení.

